

Лига чемпионов

Олимпиада на английском языке для детей и родителей

Алина Трофимова |



— **WHAT** is your surname? — приветливая девушка на регистрации говорила только по-английски. Даже со взрослыми, не говоря уже про детей. Несмотря на то что написанное на ее бейдже имя однозначно выдавало, что она не англичанка.

Волнующиеся родители, дающие последние «ценные» наставления, дети, слегка ошалевшие от смеси любопытства, предвкушения и ожидания — вот-вот начнется турнир. В Москве он проходит уже в третий раз, но мы узнали про него случайно, увидев ссылку в Facebook. Турнир Ньютона — межпредметная олимпиада на английском языке.

— Мам, а ведь 150 тыс. рублей в качестве главного приза — это очень неплохо, — прикидывая, на что их хватит, размышляла дочь пару дней назад. Конечно, при изучении деталей выяснилось, что хватит их исключительно на подготовку к экзаменам в британские университеты, главный приз — это и есть обучение в London Gates Education Group, образовательном центре в Москве, организовавшем турнир. Но пусковой механизм уже сработал.

Попробовать свои силы в английском, географии, истории и математике — и все это на английском языке — показалось дочери весьма любопытной идеей. А после того как выяснилось, что турнир меньше всего похож на «классические» олимпиады со сложными и порой слишком заумными вопросами, интерес к нему вырос в разы.

Подготовка к турниру, на которую у нас оставалось всего несколько дней, была полна открытий.

Как на английском звучат математические термины — дроби, делитель, частное, гипотенуза; что важного про Древнюю Грецию и Древний Рим напрочь забылось за год; как определить расстояние между городами, зная их координаты... Подготовка к разным предметам заставила выйти за рамки школьной программы и

СОНЯ РЫЖИЦЕВА

ОТСТАИВАТЬ СВОЮ ТОЧКУ ЗРЕНИЯ,

дискутировать со сверстниками

на английском? Вспомнить

всех египетских богов

и их «специализацию»?

Пожалуй, это любопытно

обнаружить, что отговорка «это мы еще не проходили» не работает. Дата турнира стремительно приближалась, а вместе с этим росло и волнение. Эта была вторая серьезная олимпиада для моей дочери, если не считать разнообразные школьные туры.

Страх что-то не успеть, не разобраться, не сделать, «не оправдать доверия», волнение, стресс — все это ужасно давило на меня в детстве, когда родная спецшкола неизменно отсылала меня на всевозможные олимпиады. Они были похожи, как близнецы — отличались только предметы, сложность вопросов и место проведения. Бонусом за участие в них была возможность поспать подольше без угрызений совести: по негласному школьному правилу участники окружных и городских олимпиад могли не ходить в школу на следующий день.

Турнир Ньютона — другая история. Как только дети немного пришли в себя, им стало интересно. По-настоящему. Отстаивать свою точку зрения, дискутировать со сверстниками на английском? Вспомнить всех египетских богов и их «специализацию»? Пожалуй, это любопытно. Аргументировать, доказывать, искать истину вместе? Это затягивает. После турнира я обнаружила собственную дочь радостной и довольной в окружении новых приятелей, бурно обсуждавших то, что происходило в предыдущие три часа.

— Тебе понравилось? — Да, очень. Было как в настоящей английской школе. Это круто, интересно и весело! И еще у них есть буфет, где мы пили чай с печеньками!

Участники турнира и их родители с нетерпением ждут подведения итогов. Ведущий начинает зачитывать имена и набранные баллы. Знакомой фамилии все нет и нет. Ребенок явно волнуется все сильнее — она еще не догадывается, что призеров называют в самом конце. И вот он, счастливый миг — второе место, 215 баллов, на 4 меньше, чем у победителя.

— Мам, а когда следующий турнир?